



**Предмет: Предлог за уплату аванса Фонда за здравствено осигурање Црне Горе према Институту за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“, по основу услуга рехабилитације у 2023. години, у износу од 600.000 €**

Поштовани,

Институт за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало убраја се у највеће и најпознатије институције за мултидисциплинарно бањско лијечење на Балкану. Зачетник је модерне физикалне и превентивне медицине, рехабилитације, таласотерапије и wellness-а и постао је један од главних међународних центара за рехабилитацију дјете, одраслих и старих особа. Здравствена понуда Института Игало базирана је на вишедеценијском искуству у лијечењу стотина хиљада пацијената, високообразованом мултидисциплинарном медицинском тиму који примјењује савремено медицинско знање и терапеутске вјештине комбинујући их са љековитим блатом и минералном водом на обали мора, у благодјима медитеранске климе. Институт „Др Симо Милошевић“ има 70 година дугу традицију, са 767 смјештајних јединица и 19.000 корисника годишње. У оквиру Института ради велики број стручног кадра, који пружају 70 терапијских модалитета. Године 1976. при Институту је основана Виша физиотерапеутска школа, која је 2004. године унапријеђена у Факултет примијењене физиотерапије, што Институт Игало чини чланом Универзитета Црне Горе.

Институт за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало је у власништву Црне Горе 56%, што значи да остатак акција припада акционарима. Фонд за здравствено осигурање Црне Горе је власник 10,23% акцијског капитала Института Игало; Инвестиционо развојни фонд је власник 23,46% акцијског капитала; Влада Црне Горе је власник 19,19% акцијског капитала; „Вила Оливе“ је власник 27,42% акцијског капитала. Остало су мањински акционари. Институт располаже са око 220.000 м<sup>2</sup> земљишта и око 80.000 м<sup>2</sup> објеката.

Одлуком о мрежи здравствених установа Институт за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало је давалац услуга специјализоване медицинске рехабилитације.

Уговор о пружању здравствених услуга, број 01/4-381 од 27.12.2021. године, закључен је између Фонда за здравствено осигурање Црне Горе и Института за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало.

Улога Института за вријеме короне као и након тога је немјерљива. Закључком Владе Црне Горе усвојена је Информација о Програму подршке грађанима за post Covid рехабилитацију којом је пацијентима који су имали тешка стања узрокована вирусом Covid-19, након хоспитализације, омогућен опоравак у Институт за физикалну медицину, рехабилитацију и



реуматологију „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало. До сада је рехабилитовано око 1600 корисника.

Финансијска ситуација у којој се налази Институт је веома тешка. Због нагомиланих дугова рачун Института „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало је често у блокади, а исплата зарада је нередовна. Запослени су недавно примили зараду за јануар. Основна егзистенција запослених је угрожена.

Институт је окосница здравственог туризма. Велики број страних гостију већ користи услуге Института. Однос запослених према Институту, пацијентима и према послу остаје непоромијењен упркос тешкој финансијској ситуацији. Ипак, због нередовних зарада запослени су принуђени да размишљају о напуштању Института, што има и имаће далекосежне последице по Институт, а и Црну Гору.

У циљу проналаска начина за рјешавање проблема у функционисању Института за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало, одржан је низ састанака између представника Владе (Министарства здравља, Министарства финансија и фонда за здравствено осигурање Црне Горе) са представницима Института „Др Симо Милошевић“. Резултат тих разговора јесте и предлог да се Институту за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“ А.Д. Игало изврши авансна уплата, за услуге рехабилитације у 2023. години, у износу од 600.000 еура.

Агенција за заштиту конкуренције је у свом мишљењу број 05-430/23-51/3, од 10.02.2023. године дала закључак да плаћање обавеза Фонда за здравствено осигурање Црне Горе по основу Уговора о пружању услуга број 01/4-381 од 27.12.2021. године, закљученог између Института и Фонда, не представља државну помоћ и стога **оцјена динамике извршавања уговорених обавеза не спада у надлежност Агенције.**

Иако држава није сто процентни власник Института, цијенећи социјалну компоненту људи који су тамо запослени и гостију који су већ из далеких дестинација присутни, упутили смо Министарству финансија допис број 4-427/23-301/5 од 30.05.2023. године, са предлогом за уплату аванса Фонда за здравствено осигурање Црне Горе према Институту за физикалну медицину, рехабилитацију и реуматологију „Др Симо Милошевић“, по основу услуга рехабилитације у 2023. години, у износу од 600.000 еура.

У свом одговору, број 01-040/23-4348/1 од 31.05.2023. године, Министарство финансија је истакло да **нема примједби да се изврши плаћање са потрошачке јединице – Фонда за здравствено осигурање Црне Горе у износу од 600.000 еура са активности 21 011 003 002, са позиције 4242, по основу услуга рехабилитације.**